
臺 北 市 立 木 柵 國 中 1 1 0 學 年 度 七 年 級 第 二 學 期 補 救 考 試 

命 題 範 圍 ： 七 年 級 下 學 期 第 一 ～ 六 章  ／

1. 下圖是某國家從過去到現在的壯年人與老年人口的比

例示意圖，此示意圖與下列何種概念最接近？ (A)性別

比  (B)扶養比  (C)人口密度  (D)人口分布。 

 

2. 人口金字塔是依據一地的人口組成所繪製，我們可以透

過人口金字塔來得知一地的何種資訊？ 

(A)職業類別、就業機會  (B)人口總數、人口密度 

(C)性別比例、年齡結構  (D)都市人口、鄉村人口。 

3. 右圖是某種有關人口的主題

地圖，請問：透過此圖可以了

解臺灣何種特徵？  

(A)人口素質  (B)人口結構 

(C)人口分布  (D)人口增加。 

4. 承上題，由圖中可知臺灣人口

有何特徵？ (A)東部多於西部  

(B)山地多於平地  (C)西部多

於東部  (D)鄉村多於都市。 

5. 右圖是臺灣在甲、乙、丙、

丁四個不同時期的人口

就業結構圖。依據臺灣經

濟發展的情形判斷，其出

現的先後順序應該是下

列何者？  (A)甲乙丙丁 (B)乙丙丁甲  (C)丙丁甲乙 

(D)丁甲丙乙。 

6. 「……清領後期，因為臺灣北部地區適合種植該作物，

加上海外市場反應良好，逐漸成為臺灣最大的出口產品，

為當地居民創造大量的就業機會，提升了北臺灣的經貿

地位。」文中所描述的作物應該為下列何者？ 

(A)蘭花 (B)甘蔗 (C)稻米 (D)茶葉。  

 

 

 

7. 臺灣在 60 年代推動煉油廠、造船廠、煉鋼廠、核電廠

等重大建設，對於何種工業發展有重大幫助？ (A)食品

加工  (B)重工業  (C)

電子科技  (D)生物科

技。  

8. 右圖是甲產業的生產

成本示意圖。下列選項

中何者最符合甲產業的特性？ (A)石化業  (B)造船業  

(C)水泥業  (D)紡織業。 

9. 許多果園為了維持競爭能力、提高經濟收入，將果園轉

型為觀光園區，結合餐飲、住宿、體驗活動等吸引觀光

客，此特性下列何種農業類型的表現？ (A)精緻農業 

(B)集約農業 (C)廣義農業 (D)休閒農業。 

10. 在臺灣的國際運輸產業當中，何者具有運量大、運費低、

適合長途運輸，並且無交通阻塞問題等優點？ 

(A)公路  (B)鐵路  (C)空運  (D)航運。 

11. 由於都市提供較多的工作與便利的生活環境，因而吸引

鄉村人口往都市集中，此一人口移動的過程，稱為？ 

(A)都市化  (B)鄉村化  (C)郊區化  (D)工業化。 

12. 下列何者是「都市化」過程中，都市最具吸引力的「拉

力」要素？ (A)較多的人口數量  (B)較多的工作機會  

(C)較高的人口密度 (D)較多的社會資源。 

13. 東部地區受到下列哪一座山脈阻擋，成為臺灣工業發展

最緩慢，人口數量最稀少的地區？ (A)中央山脈  (B)雪

山山脈  (C)玉山山脈  (D)海岸山脈。 

14. 下列哪個縣市由於全境地形平坦、全年風力皆能充分利

用，被視為臺灣最有利於發展風力發電的地區？ 

(A)澎湖縣  (B)新竹縣  (C)基隆市  (D)高雄市。 

15. 下表是臺灣某個港口的優劣勢比較圖，由表中推測，該

港口最可能是指下列何者？ 

(A)基隆港  (B)臺中港  (C)高雄港  (D)花蓮港。 

 

優點 
1. 形勢良好的灣澳。 

2. 少淤積的曲折岩岸。 

缺點 
1. 丘陵環抱、平地狹小。 

2. 雨日較多，影響貨物裝卸。 
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